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palavra Sr. Preside solicitou que infelizmente náo teria como porque já

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazarê-MT, da
quarta Sessáo Legislativa da Primeira Legislatura realizada no dia
í6(dezesseis) de Novembro de dois mil e quatro, com inÍcio às 20:00 (vinte)
horas tendo por local o recinto da câmara Municipal com a presença dos
Vereadores, srs. Jonas Martiniano Filho - presidente, Joáo Braz oa §ilva -Vice-Presidente, sílvio José Alves Maracaípe - 10 seci.etário e demais
Vereadores Zezito Moreira Neres, corival Faustino de Mello, João Batista
Alvarenga, Elcio Divino Feneira costa e Geroni Bueno de camargo e estando
ausente o Vereador Adolfo Martins dos santos. Em seguida si presidente
abriu a sessáo dando as boas vindas a todos os vereadores e ao público
presente e havendo número legal de Vereadores deu-se início a sessão elogo após passou-se wra o pEeuENo EXPEDIENTE colocando em
apreciação a seguinte ata. Ata no oz4to4 da sessão ordinária realizada dia og
(oito) de Novembro de dois mil e quatro. posta a ata em discussâo e sem
maniÍestaçÕes Íoi votada e aprovada unanimemente. Ato contínuo passou-se
para a PALAVRA LIvRE e por ordem de inscrição estavam inscritos os
vereadores corival Faustino de Mello - absteve da palavra, João Batista
Alvarenga - abseve da palavra, Geroni Bueno de camargo fazendo uso da
palavra cumprimentou o'sr. presideíte e também oã nobres colegas
Vereadores e ressaltou: simplesmente eu quero só fazer uma pergunta Sr.
Presidente, a prestaÇão de contas do prefeito já está na câmar.a? E com
direito a resposta sr. Presidente respondeu que não, e ressaltou ainda que
hoje aré estava questionando com o Rosemar o seguinte: como que os outros
Vereaderes váo votar a conta do prefeito sendo que eles nem sabe o que o
PrefeitoÍê2, e se essa conta chegar a partir de 2001, 2005 não tem como a
gente votar e tem um período de 60 (sessenta) dias pra ficar na casa e a
partir do momento que ela chega tem que ser protocolada e envlada para o
Tribunal de contas e ai tem mais 'ls (quinze) dias pra comissão se reunirem e
dar um Parecer sobre se aprova a conta ou nâo aprova e depois que
passados esses í5 (quinze) dias vem pra Mesa pra ser votada no plenário,
onde que vai ser votada, então é por isso que eu estou achando o prazo muito
curto e até agora nada, mais assim que chegar nessa Casa será avisado a
todos os nobres colegas pra que imediatamente possa vir olhar. E também
estando inscrito o Vereador Elcio Divino Feneira Costa que fazendo uso da
palavra cumprimentou Sr. Presidente e os nobres colegas, e ressaltou que
gostaria de íazer um Requerimento verbal, na questáo que está acontecendo
esses dias aqui no Município de Nova Nazaré, e em seguida com direito a
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estava na Palavra Livre e então o Vereador Elcio pediu desculpas e continuou
fazendo uso da palavra e ressaltou sobre a questâo que está sendo cobrado o
IPTU do Município e disse ainda: eu acho que nós tínhamos quê dar uma
analisada, dar uma alhada certinho, todos os Vereadores que a populaçáo
está aí clamosa, está certo que nós já aprovamos os valores, os cálculos,
fizemos os cálculos tudo certinho, aprovamos, mais se tivei' como as vezes
revogar essa Lei que nós aprovamos, eu acho que mudar, as vezes, o valor aÍ
para a ficar um preço melhor para a População, porque aqui no Município nâo
oferece igual está sendo cobrado esse IPTU aí, porqüê aqui a Popuiação é de
baixa renda, então muita gente as vezes não vai dar conta de pagar essa taxa
do IPTU aí e eu acho que nós Vereadores tinha que marcar uma reuniâo pra
ver e analisar aÍ e se tiver como revogar essa Lei, mai^cai'um i"eunião também
com o Prefeito e as vezes discvtir pra ver se tenta mudar isso aÍ, nós
aprovamos, está certo mais, se está errado, as vezes, e se tiver jeito de mudar
eu acho que também nós Vereadores que soínôs r'êpi'êsentantes da
População, nós temos que fazer a nossa parte. Jonas Martiniano Filho,
Íazendo uso da palavra argumentou que a questão do IPTU é uma questáo
delicada, que nesse momento agora não tem como sei'i'evogada mais, pode-
se, fazer uma reuniâo com o Prefeito, conversar com o Prefeito, para que o
ano que vem possa abaixar a taxa, entendeu? Mais o que êstá para trás,
agorâ esse ano é difícil se i"evogar, mais para os anos vindoui'os, eu acho que
cabe não só nóg mais a comunidade também cobrar do Prefeito para que
baixe, é muito alto, a gente acha muito alta essa taxa, a questão, a gente está
pedindo pra Comissão Unica se reunirem na segunda-íeii"a e da segunda-feira
não pode passar o P§eto do Orçamento, entáo tem um prazo, vocês podem
se reunirem o dia que vocês quiserem, mais na segunda-feira nâo pode
passar mais essa questáo do Orçamento e o Orçamerito é o que eu estoü
falando pra vocês, é uma questão delicada para o ano vindouro, nós lemos ali
a questfu do Orçamento que está 24,70o/a para a Educação, a gente quer
saber porque 24,70% para a Educação, a gente quêr sabei' poi"que não
completou os 25, que a gente sabe que a Lei Federal do FUNDEF manda que
seja 25% (vinte e cinco por cento) também outra questáo é da Câmara
Municipal, a gente sabe também Çue é 8olo (oito por cento), a gênte sempre
trabalhou com 8% (oito por cento) e ali está 5 e um pouquinho por cento,entâo
a gent€ quer só saber, tirar essas dúvidas porque está fazendo isso, porque
depoib que aprovar a Lei ai fica complicado, então é igual a questáo do IPTU,
se a genle tivesse pensado um pouquinho mais, quando fosse ver que ia doer
no bolso nosso a gente náo tinha aprovado essa taxa tão elevada, a outra
questão, então eu peço aos nobres colegas da Comissão Unica que vêjâ o diâ
que estáo disponíveis, que náo fique apertado pra ninguém, entre num
consenso pra que S esta aí dando seu Parecer, até na segunda-feira tem
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que estar com essa Parecer pronto pra ser votado. E fazendo novamente uso
da palavra a Vereadora Geroni Bueno de Camargo, ressaltou que com relaçáo
ao IPTU, aproveitar que o nosso amigo está pi.êsente, no Pi"ojeto que nós
votamos estava estipulado o percentual de descontos? Entáo o Sr. Prefeito
pode dar um percentual maior, em ralação. Se nós não votamos o percentual,
ele está dando o pagamento a vista 10% (dez por cento) de descontos, então
ele pode dar mais porque nas outras cidades que eu entendo tem até 50 %
(cinqüenta por cento) de descontos pagando a vista, pagando no vencimento,
então eu acho que ai vai depender do bom senso do nosso PreÍeito, eu acho
que nós temos que sentar com ele e conversar, porque depende dele, se ele
quiser baixar ele tem condição de dar um percentual maior de descontos pro
pessoal, que eu acho que é justo. Então nós vamos lutar justâmêntê pra ver
isso ai. Em seguida fazendo novamente uso da palavra o Vereador Jonas
Martiniano Filho argumentou: o que a Sr€. Está falando realmente é isso aÍ, é
o que eu falei, tem que dar uma pressâo pra poder baixar, mais nâo pode ser
é revogada a Lei aqui na Câmara, uma questão que a gente aprovou, mais
essa questão de sentar com o Prefeito, conversar com ele, pode dar esse
desgolto maior. Logo após dando continuidade passou-se para a.TRIBUNA
LIVRE - ASSUNTO: Município de Nova Nazaré ameaçado pelos lndios. Em
seguida Sr. Presidente solicitou ao Sr. Reginaldo Martins Del Colle para que
fizesse a leitura da redaçáo que parte da revista RDM (Revista de Mato
Grosso) do dia 07 de NovemLrro de 20O4 que diz que nosso Município está
ameaçado e começa assim: "Os Xavantes estêio por fodos os lados, a
reserva Areôes com 218.515 hectare e 832 indivíduos localiza*se no Rio
das Mories a 20 km acima da sede do MunicÍpio, Pimentel Barbosa em
sentrdo inverso, é mais distante 30 km e mede 328.966 hectare, onde
vivem apraximadamente 1.667 índias, entre elas, Nova iiazaré. Uma
cidade, assim diz a revista, ameaçada de ser riseada do Mapa para abrir
espaço a unificação de partes das grandes áreas Xavanfes, nes regiões
LesÍe e Nordeste de Mato Grosso, partes dessas áreas indíger?as se
esÍende ao Município da Região, porém, se ocorrer a unificação de
Areôes e Pimentel Barbosa, não somente a cidade, mais o Município com
um todo será riscado do Mapa. A população local, teme qüe ,;sso ocorra,
fato semelhante ao que aconteceu ao povoado de Sáo Pedro dos
Casse{es e Alto Alegre, ambos do Maranhão. Essas 2 (duas)
Comunidades foram demolidas e seus moradores retirados de suas
casas para expansão de uma reserva dos índios Guajararas. Nova
Nazaré sabe que o martelo já foi batido contra ela pela FUNAE. Com
apoio de algumas OIVGs sobre tado do lnstituto Socio Ambiental o ISA
que abiaçou a causa de sua extinção. Aparentemente o Município não

escapatória, 'm não está muito longe, quando o último morador
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nome da lrmã clue consagrou e falando também do Porto que

sair, a cidade fantasma voltará ao seu antigo nome, de Borecaia, que
segundo o Cacique pedro Xavante, da Atdéia Ubareré que quer dizer
'lCampo de Caça". A Aldeia comandada por pedro fica ionge de Nova
Nazare, e tanto ele quantos os dernais cacigues de Areões e pimentel
Barbosa tem o mesmo entendimento, aquela terra é dos Índios e ponto
final. Nova Nazaré está na mira dos cacigues, nas Atdeias Tritopá,
Babaçu, Tripá, tJbareré, Lagoa Grande, SanÍa Terezinha, Buriti,
cachoeira, Dois Garhos, Mutum, pedra Branca e santana e nas demais a
a-nsiedade é grande pela retomada da Area ora denomindda pela
sociedade envolvente. Enquanto os Íambores rufam na m"t , na Área
u^rb1na a Papulação trabalha e tenta não se deixar tevar pelo desespero.
O Prefeito reeleito José Queiroz, o Vice e os g @óve Vereador*
integram uma comissão de rcsÍsÍéncia a demotiçãio da cidade. são
fracos, reconhece Queiroz, que lamenta a fatta de apoio paiítico e Socja/
e lutam guase sozinfr*. 4 cidade é pegue.na e não tem Hospital, a
Ambulância da Prefeitura Transporta para Água Boa e Goianiá quem
precisa de atendimento, mas conta com o posto de saúde do programa
PSF' não tem cartório, não tem Delegacia nem ciretran. Depende-muito
da sede da comarca de Água. Boa, tem energia intertigadà no sisÍerna
nacÍonal, telefonia, Escola e Agua de poço Artesiano que e distribuíaa
nas 300 (trezentas) residências e nos êsÍaóelecimentoà comerciais, os
terren6 urbanos tem carta de aforamento expedida pela prefeitura de
Água Boa e o Município ganhou um conjunto"habitacional do pragrama
Meu Lar. A Prefeitura tem uma receita em média de R$ 27O.OOO,OO
(Duzerstos e SeúenÍa mit) e a Câmara em média R$ zl.(n|,Oo (vinte mit)
em seu Duodécimo. O rebanho Bovino é de 65.7U (sessenÍa e Cinco Mil
e SessênÍa e Quatro) cabeças. A cidade tem um poço de resfriamento
gue receôe em tomo de 5.OOO (Cinco mit) titros de teite por dia para o
laticÍnig de Nova Xavantina, tem uma Agência da Coopeiativa Bancária
Sicreü, pelo o IBGE cona 1996 habitanÍes, conta também com 1777
eleiÍorcs dentro dos guars 269 não votaram nassa e/eígão. Em gg a
População dispersa na Zona Rurat da Região era grande e para
solucionar o problema fundiário que envolvia centenas de pequenos
Ágrtcrrííores gue ocupava irregularmenÍe as áreag onde cultivavam. O
INCRA executou ali 5 (cinco) Projetos de assentamenta. O pantal do
Borecaia, Rio dos Cocos, Boa Esperança, Maragatos e Estreta. Ainda
naqdele ano para dar suporte aos moradores da região, surgiu uma Vila
que recebeu o nome de Borecaia, dividida ao meio pela MT 326 que liga
Agw Boa, Cocalinho e Gorás. Essa povoação mais tarde se.efÊmaria
Nova ll'azaré. O Município foi desmembrado em 9g, tendo também o
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reportagem, até eu e m ela aqui, que foi na terça-feira, dia 27 de Maio

inclusive a luta entre as comunidades indígenas e os Ambientatistas, e
Nova Nazaré está no meio. O limite de Nova Nazaré e Cocalinho é o Rio
das Mortes, sua transposição da MT 326 é feita por balsa, maradores das
duas margens brigam pela construção de uma ponte, o qual facilitaria a
ligação, mais a questão também *barra na resistência dos
Ambientalistas, moradores dizem que o programa de paranezizaçâo da
travessia financiada pela ltália em que o Governo passado construiu
mais de 50 (cinqüenta) pontes em Mato Grosso, previa tal ponte, mas a
obra não foi concluída e sim, excluída do programa por impasição das
ONGs". E logo após fazendo uso da palavra Sr. Reginaldo Maíins óel Colle
argumentou que resta saber que esta Revista ela tem um cunho maldoso com
a População de Nova Nazaré, essa Revista além de trazer um Íato que é
conhecedor de todos, sobressalta e nas suas sombras de suas palavras, ela
implica o povo de Nova Nazaré, entáo com isso, magoado e com a procura de
alguns moradores aqui de Nova Nazaré, eu e o nobre colega, Si.. pi.esidente
Jonas, a gente está querendo propor a todos vocês uma carta de repúdio a
redaçáo dessa Revista que na qual não tem nem CNpJ, não tem local
comercial e diz aqui tambem náo tem o nome do Jornalista, diz que é a
redaÇão, então de repenle a gente poderia estar integrando aí e fazendo uma
carta de repúdio a essa revista, porque ela afeta não só o cidadão de Nova
Nazaré,, mais ela afeta também as pessoas que querem inveslir, as pessoas
que estão inveslindo aqui dentro ficam todas assustadas. porque?'porque
Nova Nazaré aqui na Revista, como está dizendo aqui na Revista, não vai
demorar muito, a gente está sendo retirados das casas, está vii"aiido uma
cidade fantasma e eu acredito _que essa Casa de Leis, poder Executivo, ela
tem na sua perspectiva um futuro a diante, tanto os Poderes, como para cada
cidadão, pra gente poder viver em paz, porque nós estamos cansados de
ouvir conversas, Nova Nazaré, náo tem 6 (seis) meses atrás, Nova Nazaré ia
sumir do Mapa, se me lembro bem saiu até no Jornal Nacional, Nova Nazaré
vai sair do Mapa, como outras cidades, graças a Deus até agora nada. Tem a
QUestãa do asfalto, não vai passar asfalto aqui dentro, vai passar náo sei a
onde. Anteriormente a questâo dos índios, novamente a questão dos indios.
Então a gente tem que saber de que cunho está saindo isso, se é de um
cunho maldoso, ou se é realmente pra moslrar a realidade da coisa, porque
aqui pra gente, vocês sabem, a gente briga, luta, vai atrás, mais as coisas náo
são realmente declaradas a ponto, e se sáo declaradas, cheEâ uma Revista
como essa aqui e acaba fazendo um alvoroço dentro da sociedade. Em
seguida fazendo uso da palavra Sr. Presidente argumenta: só pra alertar os
companheiros que é tão grave isso aí, que ele cita na Revista, na i'eportagem
que já bateu o martelo, então é complicado. Aí também já saiu uma
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dentro, porque eu si esmente tenho uma casa , tenho um carrinho e posso

COMPROMISSO COM O POVO DE NO NAZARÉ

de 2003, no congresso Nacional, onde que alguns políticos citam assim: ,,A
meta das oNGs é aumentar isso, as áreas de 14 milhões de hectares para 17
milhões de hectares, exatamente sobre regiões onde é grande a piodução
agrícola, observou o Político. Acrescentando ainda qúe, se vigorar as
propostas de aumentos das terras indígenas, o Município de Nova Nazaré
será engolido totalmente, inclusive a cidade também ltapopoi"ã, pêi.derá 60%
(sessenta por cento) de seu território". Então a questáo é grave,'essa noticia
saiu foi na terça-feira, no dia 27 deMaio de 2003, agora vãm isso aí, então é
uma questão delicada. Em seguida fazendo novamente uso da paiavra si".
Reginaldo Martins Del Colle ressaltou que voltando nas palavras do Sr.
Presidente, essa reportagem foi dada alguns dias atrás, do ôongresso votar
uma Lei, uma Emenda numa Lei lá, antes era o Diretor da FUNAE que fazia
as demarcações e os grupos de estudos, hoje já é diferente, hoje pra isso
acontecer tem que se passar pelo congresso Nacional, entâo foi uma batalha
que a gente ganhou. Sábado passado agora, teve encontro enti"e prefeitos
eleitos, PreÍeitos atuais e reeleitos, Caciques e o Governador em Agua Boa,
se eu não estou enganado na Câmara Municipal onde estiveram reunidos,
que os Municípios que náo é só Nova Nazaré, é Nova Xavantina, Água Boa,
Canarana, Sáo Felix e outros i.nais, que fazem parte do conedor ecológico,
assinaram um convênio com os índios, que esses MunicÍpios ficam obrigados
a ajuda-los, no decorrer por exemplo, implantar unidade hospitalar e etc,ãtc. e
encontra partida eles assinaram documentos que não queriam mais as terras,
a expansáo das {erras, outra relação até acho que maldosa da Revista, é o
editor frendo a comparação entre uma cidade rica que é Cuiabá e uma
cidade pobre que é Nova Nazai'é, no entanto, nos anais aí do Estado, Nova
Nazaré náo chega a ser a última da pobreza. E em questáo ao lpTU, o
desconto pode até ser dado, mais esse desconto ele náo pode ir a quem do
valor estimado do Orçamento de 2003. Por exemplo, se todos pagassem, teria
orçado R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), um exemplo, e esse desconto,
depois que todos pagassem em R$ 39.000,00 (trinta e nove mil reais), entâo
não poderia, então é uma margem de percentagem que tem que dar
exatamente aquilo que foi orçado, não pode chegar a menos, de repente pode
dar até 50% (cinqüenta por cento) de desconto, mais desde que esteja orçado
R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), tirando aquele desconto, vamos se por de
50% (cinqüenta por cento) dê R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), a menos náo
pode ficar, e disse ainda: espero vocês todos lá pra gente sentar com o
Prefeito e conversar com ele. E em seqüência novamente íazendo uso da
palavra Sr. Presidente ressaltou que gostaria de falar, aprofundar mais e falar
para os nobres colegas sobre a importância dessa expansão de se preocupar
o Fazendeiros, os nobres colegas que são fazendeiros aqui e tem têi^ra aqui
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vender e carregar a mulher e ir embora, agora outros já têm os bens maiores,
isso eu estou dando um exemplo, e a questão é grave gente, eu estou
indignado um pouco com o nosso Prefeito, porque teve a reunião lá, no
Sábado, eu sabia da reuniáo, mais porque eu não fui na reunião? Porque lá,
até anunciou na rádio, na sexta-Íeira, na imperativa que estarla presente o
PreÍeito ou então alguém responsável, estaria presente e foi até o Mauriçâo
que deu essa entrevista e eu fique assim indignado de não ter nenhum
Vereador lá, assim do Prefeito chegar e abrir, falar val um lá, vai lá o
representante, já que eu não posso ir vai você representando os Vereadores,
vai qualquer um de vocês, então nessa parte aí eu fiquei meio indignado,
então a Comunldade está se cobrando que essa noticla não flque engavetada
e que podemos dar contra partida dela, que o Prefeito venha e chame esse
Pedro aí, para dar uma entrevista aí ele tem esse poder, pra chamar o
Cacique e dar uma entrevista e Íalar que não é isso na Revista, é essa que é
a diferença, porque se o Prefeito chamar todos os Caciques pra uma reuniáo,
chamar a TV Agua Boa, chamar alguns Jornalistas e ver eles falando é uma
coisa do que estáo falando ai, então é por isso que a questáo é de se
preocupar, a revista é novinha, é do dia 07 de Novembro, então é por isso.
Logo após fazendo uso da palavra a Vereadora Geroni Bueno de Camargo
argumentou que em relaçâo a isso se chegar acontecer Sr. Presidente, nem
casa nós não vamos conseguir vender, vâi ter que sair com a roupa do corpo,
pegar as roupas e sair, quem tem carro.sai de carro e quem náo tem vai sair a
pé e olha lá se sair com vida ainda, porque é difícil a gênte iuiar uma vida
inteira e depois vem essas pessoas aí e tomam o que a gente conseguiu,
pessoas que náo tem coragem de trabalhar, que só quer viver aí a custa de
Governo, a custa de Prefeitura, a custa dos brancos e a gênte ainda é o
brigado a sair com a roupa do corpo, nem casa nós vamos conseguir vender,
nada. E eu acho, também fiquei indignada com relaçáo, que eu fiquei sabendo
no sábado que tinha essa reunião em Água Boa e não tinha i'êpi'êsentante,
nenhum Vereador foi convidado e nada, isso precisa mudar em Nova Nazaré
gente, tem poucos dias que eu vou continuar aqui e no meu cergo, mais eu
sou uma moradora de Nova Nazaré e vou continuar exigindo que esse trem
tem que mudar, não pode continuar desse jeito nâo, porque se continuar
desse jeito, o Prefeito não dá nada para os Vereadores, Vereador pra ele
parece que não representa nada, então se ele não pode ir, tem o Vice dele
que pode ir representar, se ele náo aceita o Vice tem o Presidente da Câmara
que pode representa-lo, então porque isso? Porque deixa a Câmara de
Vereadores assim como se náo existisse. Não, precisa mudar, eu estou vendo
que está vindo Vereadores novos aí, o Sr. Presidente vai continuar, o Zezito
também, o Sílvio e eu acho que vocês, o Reginaldo está aqui, êu êspero que

r com que o Prefeito mude de atitude, poi'qüe desse jeito
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nâo pode continuar náo. E dlsse ainda: Eu e o meu marido, se a gente
conseguisse vender as nossas coisas, não pensaria 2 (duas) vezes, igual o
nobre colega aqui fez, não pensaria, numa situação dessa, quem é que fica
tranqüilo? Ninguém fica tranqüilo. entâo eu acho que a coisa é séria e eu
estou de pleno acordo e o que for preciso de mim pra tazer essa carta de
repúdio, pra gente descobrir quem é esse filho da mãe que fez isso aí nessa
revista, nós vamos atrás sim, porque é fácil descobrir isso ai, é Íáctl. E botar
uma revista também, Íazer ele vir aqui, talvez até botar um processo em cima
desse camarada ai, eu acho que a gente náo pode ficar de bi"aços cruzados
não, chega de ficar com a máo segurando só e de braços cruzados, vamos a
luta e até dia 31 de Dezembro eu estou nativa ainda. E logo após, mais uma
vez tazendo uso da palavra o Vereador Jonas Martiniano Filho i'êsseltou que â
questáo é igual ele estava falando antes, a gente fica meio indignado porque a
gente sabe por especulaçáo o que aconteceu nessa reuniáo, no sábado, até
eu e o Reginaldo a gente está tentando investigar pra saber o que âConteceu,
eu queria estar agui sabendo realmente o que foi assinado pelos Índios lá e
falar pra vocês, entáo sábado aconteceu a reunião, a gente náo tem nada
oficial, a gente tem por especulação que a gente viu falando, disse me disse,
mais que o Sr. José Marques Queiroz chegou pra alguém e falou, foi isso e
isso a gente náo sabe, entáo por isso que a gente fica assim com a corda no
pescoço, uma coisa des99 é bem complicada, então a gente vâi fazer essa
carta e reu vou falar diretamente para o Sr. José para que ele lome uma
atitude que vá nlrna revista dessa, dá uma entrevista, chame esses Caciques,
está citando o Cacique da Tritopá, esse Cacique da Tritopá é a Zé da Beira,
ele tem que dar uma entrevista numa revista de punho assim, circulação do
Estado pra poder funcionar. Em seguida fazendo o usa da palavra o Vereador
Joáo Batista Alvarenga Íez um pergunta para Sr. Presidente: o Sr. iosé esteve
nessa reunião ou nâo? E com direito a resposta Sr. Presidente disse que não.
Mais ele sabia dela? Continuou o Vereador Joáo Batista Alverenga. E
novamente com a palavra Sr. Presidente disse que ele assinoü nâ sexta-feira
o protocolo, mais a gente queria que tivesse alguém lá, pra poder saber,
contar pra gente o que foi debatido, o Governador estava lá, os Caciques da
Regiâo toda estavam lá, os outros Prefeitos estavam lá, entáo poi'isso que a
gente queria saber. E mais uma vez com a palavra o Vereador Joáo
Alvarenga argumentou que ficou sabendo da reuniáo era 3:00 horas da tarde,
na hora que estava saindo pro Goiás, até inclusive foi o Sr. Monzai" e ele me
falou, você não vai na reuniáo que vai ter em Agua Boa com o Governador e
os índios? E eu falei não, eu náo estou sabendo de nada, e ele falou vai ter
uma reunião, ninguém vai? E eu falei eu já estou com a viagem programada
eu não posso desfazer e era problemas de caso sério. Dando continuidade
fazendo mais uma vez a palavra o Vereador Jonas Martiniano Filho

COMPROMISSO COM O POVO DE NOVA NATAR É

'l 
, s/n - Cenlro - Cel. (óó) 9988-7 4O2 - Cep 78ó38'000 - Novo Nozorê - Molo Grosso



Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNICIPAL DE NoVA NAZARÉ - MT
GESTÃO 2oO3 - 2004

ressaltou: a questâo é essa, a gente sempre quis levar como Íunciona a Lei,
náo passar o carro na frente dos bois, então é difícil essa situaçáo. Dando
seqüência fazendo uso da palavra o Vereador Joáo Braz da Siiva ãi'Eumentou;
eu quero dizer para os nobres colegas sobre o sentido dessa revista, então
nosso colega Narizinho falou dos acontecimentos disso aqui, aquele dia
mesmo em cima do palanque, eu náo subi não palanque poi"que êu pedi que
não queria subir, mais eu só quero dizer para os Vereadores que estava lá em
cima do palanque, deixar um homem daquele falar igual ele falou e não teve
um Vereador que podia desfazer da palavra dele, deixou enEoiii" tu"do, agora
sai uma má noticia de uma revista que ela não tem nem fundamento, eu como
sou morador daqui há18 (dezoito) anos e minhas coisas que eu tenho
justamente está aí, eu não tenho um pingo de cisma dessa i'evista, isso é uma
revista, como se diz o outro, papel aceita tudo, se ela tivesse uma maneira de
um conhecimento de que ela Íoi publicada é a mesma coisa do caboclo fazer
uma papelama aqui e nâo ter endereço, não saber quem que pubiicou aquilo e
nem quem fez e nem porque vai íazer, então eu acredito na minha pessoa e
quero deixar registrado que eu não tenho um pingo de cisma dessa revista, do
que está atuando sobre o nosso Município aqui e se Íor só isso, às vezes, com
tudo nós podia ver se tem uma maneira de ficar assim um pouco preocupado,
mais quantos Municípios está envolvidos nisso aí gente? lsso não passa de
uma badernagem, eu quero saber se o Governo por essa turmâ de Índio e
tirar todo o povo; que fala o povo branco, que os índios falam é os brancos,
pra onde que o Gwerno vai localizar esse povo com tantos bens que muitos
tem? lsso é conversa pra boi dormir meus colegas, se vocês quisei'em, muitas
das vezes, igual é o Presidente, quer anular essa indicação, de saber o
fundarnento disso aí, tudo bem. Mais é um trem que eu falo pra deixar
registrado aqui,que não vai exlstir quem vai proibir, ou que seja cancelar o
nosso Municipio e nem táo pouco por os índios nas nossas áreas de terras.
Logo após fazendo uso da palavra o Vereador Elcio Divino Ferreira Costa
ressaltou: só pra complementai", iealmente e preocupante a situação aí do
nosso MunicÍpio, notícia boa parece que não vem pra Nova Nazaré, vem só
essas notícias aÍ agravante e é preocupante também porque o Prefeito
comete essas falhas aí e isso aí náo pode acontecer no Município, sêndo que

um Governo do Estado vem em cidades vizinhas e náo preocupa nem de
botar um representante do Município pra defender as causas aqui do
Município, isso é preocupante, eu acho que nos Vereadores juntamente com
o Prefeito, eu acho que nós tínhamos que acionar um Televisáo pra nós tentar
revidar essa revista aÍ que está prejudicando aqui o Município, pessoas que
querem investirem aqui, náo vai vir, então tem que revidar, eu acho que tem
que convocar nós urgentemente uma reuniâo com o Prefeito e ver essa
questão até mesmo de er uma Televisão aqui, revidar e procurar também
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ver quem foi o mandante e se for preciso processar e correr atrás, não é ficar
igual Íicou da outra vez, que da outra vez flcou só no barulho, nlnguém tomou
providência, então por isso que vem acontecendo essas notícias honorosas
para o Município. E ressallou ainda: outra questão que eu fiquei chateado
também, parece que os 40 km de asfalto que ia vir pra cá pra Nova Nazaré,
parece que vai ser desfiado lá pra Serrinha, pelo o que eu fiquei sabendo, pela
ultima noticia agora também, então a gente vai como se diz, desanimando,
como é que taz? O Município tem tudo pra lr pra frente, mais a gente tem que
começar tomar providências, os Vereadores está aí, nós todo mundo, o
próximo pleiteado de Vereadores aí eu acho que vocês tem que mudar a
trajetória de agir com o Prefeito aqui, náo pode ficar dessa maneira e eu acho
que tem que tomar providências e mudar a maneira de agir com o Prefeito e
mostrar para o Prefeito que existe sim, Vereadores aqui em Nova Nazaré. E
dando continuidade nada mais havendo a tratar Sr. Presidente agradeceu ao
público presente e informou a todos os Vereadores (as) que a próxima Sessáo
Ordinária seÉ no dia 06 de Dezembro de 2004, com início ás 20 horas, no
recinto da Câmara. Em seguida deu-se por encenada a Sessão ao que eu,
Vereador Sílvio José Alves Maracaipe 1o Secretário da Mesa Diretora, lavrei a
presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos
Vereadores presentes.
Sílvio José Alves Maracaí

ith

(Não Compareceu)
Zezito Moreira Neres
Corival Faustino Mello
Elcio Divino Ferreira
Geroni Bueno Camarg
João Batista Alva
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